

opusdei.org

監督的信（2018年10月1日）

在慶祝主業團成立90週年之際，監督邀請我們不僅要珍惜天主的恩惠，並且要感謝天主。

2018年10月1日

發於羅馬，2018年10月1日

我摯愛的孩子們，願耶穌為我看顧我的兒女們！

明天，距離1928年的10月2日，就已經過去了整整九十年。聖施禮華不久後寫下：「那天，吾主創辦了祂的事業，建立了主業團」（私人筆記，第306號）。我們慶祝這個紀念日的喜樂同時也是向天主的感恩，祂不斷藉著恩惠和神恩使祂的教會更加豐富：「請你們向上主讚頌，因為祂是美善寬仁，祂的仁慈永遠長存」（詠一一八1）。我們的父親看到的是一片壯闊的景色：藉著專業工作及其他平凡生活的一切境遇，使整個世界與天主和好。

讓我們反思一下天主的首要性：是祂**建立了祂的事業**，也是祂持續在帶領這份事業。福音的話語，一如在整個教會身上一樣地實現了：天主的國好比一個人把種子撒在地裡，他黑夜白天，或睡或起，那種子發芽生長，至於怎樣，他卻不知道，因為土地自然生長果實：先發苗，後吐穗，最後穗上滿了麥粒」（谷四26-28）。聖施禮華做了其力所能及的：密切的祈

禱、決斷的內修奮鬥和從不倦怠的使徒工作計劃。然而，他從來都知道，這一切推動他為人靈服務的力量，最終都來自天主：「主啊，我感謝祢！因為祢讓我如此清楚地看到，一切都是祢的：鮮花和果實、大樹和其上枝葉，還有這流淌直至永生的清水。

Gratias tibi, Deus !」（《與主對話》，第308頁）天主恩寵的首要性在整個基督徒生命，在每一位基督徒生命中，也是同樣地真實。

除了反思天主的恩賜，讓我們也再次感謝祂，因為即使我們非常渺小，祂仍然願意依靠我們來做祂的合作者（見格後六1）。有時候我們可能覺得，在天主的計劃中我們的角色不值一提；然而，祂很認真地看待我們的自由，而且是真正地依靠我們。讓我們回想那個孩子，他知道怎麼將他所有的一五塊餅、兩條魚—放在耶穌手中：耶穌藉著這樣的慷慨，餵飽了群眾（見若六1-13）。天主也仰賴我們每天在小事情上的回應，透過祂的恩

寵，這些小事情變得極為重要。如此，我們付出最大的努力，在我們的工作中尋找祂，服務我們身邊的人。我們嘗試用祂的眼光去看他們，去愛他們。我們試著將祂在我們心中置入的光明與溫暖，用千百種不同的方式，呈現在這個世界中。這些都是我們作為子女所能做的微小合作，我們的天父卻運用它們，來在人靈中成就偉大的事蹟。

很快，關於青年、信德與聖召分辨的主教會議就要開始了。讓我們繼續祈禱，祈求天主的光照和推動，讓耶穌的訊息能持續傳遞給許多的青年男女，也祈禱他們能慷慨地，藉著在教會內的各種道路追隨祂。主業團創辦紀念日和這個教會事件在日期上的接近，可以幫助我們用更新了的熱情看待我們自己的聖召，這種熱情是屬於一顆年輕、陷入愛河的心。我們創辦人從來都保持著這份靈魂的青春。他經歷了很多的阻礙和痛苦，但他因為對天主的愛，一直都保持著年輕。他

曾告訴我們他是如何保持生命的活力：「每次到主臺前祈禱，『走近使我的青春充滿喜悅的天主』。（詠四十三4）我都覺得自己很年輕，因為，如我對主忠信，主的愛會不斷使我充滿活力：祂會如同提拔老鷹一般，更新的我的青春（見詠一〇三5）」（《天主之友》，第31號）。如果我們與主在一起，我們會永遠年輕，而祂會持續做祂的事業。這份事業無論在任何地方、文化和時代裡，都亘古而常新。

對一個人來說，九十年很久；但對於主業團而言，這並不久。我們仍在開始的階段：願這一點幫助我們記得我們所得到的恩惠，以及基督放在我們手中的那份美麗的使命。

請勿忘在祈禱中陪伴我，特別讓我們在這段時間陪伴教宗聖父，使我們都能一切藉著聖母走向耶穌。

你們的父親全心全意地祝福你們

范康仁

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
jian-du-de-xin-2018nian-10yue-1ri/](https://opusdei.org/zht/article/jian-du-de-xin-2018nian-10yue-1ri/)
(2026年1月31日)